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Dne 29. září 2025 se v Bruselu uskutečnilo setkání ministrů pro výzkum a inovace
Evropské unie a zemí Latinské Ameriky a Karibiku (CELAC). Českou republiku na jednání
zastupoval státní tajemník MŠMT Ondřej Andrys.

Jednání vedla evropská komisařka pro startupy, výzkum a inovace Ekaterina Zaharieva spolu s
kolumbijskou ministryní vědy, technologií a inovací Yesenií Olaya Requene, jejíž země v roce 2025
vykonává předsednictví CELAC. Setkání představovalo významný milník v prohlubování spolupráce
obou regionů v oblasti výzkumu a inovací. Ministři přijali společnou deklaraci a slavnostně zahájili
novou agendu EU–CELAC pro výzkum a inovace. Tento dokument, vzniklý na základě širokého
konsensu a intenzivní spolupráce, stvrzuje odhodlání obou regionů posilovat partnerství a společně
hledat řešení globálních výzev prostřednictvím vědy a inovací.

„Česká republika přikládá velký význam posilování partnerství EU–CELAC v oblasti výzkumu a
inovací. Mezinárodní spolupráci vnímáme jako silný nástroj pro řešení globálních výzev, zvyšování
konkurenceschopnosti a budování spravedlivějších, udržitelnějších a odolnějších společností.
Spolupráce EU–CELAC v oblasti výzkumu a inovací může přinášet konkrétní a měřitelné výsledky jen
tehdy, pokud se oba regiony soustředí na společné vytváření strategických agend, které přímo
reagují na sdílené globální a společenské výzvy – včetně změny klimatu, veřejného zdraví, digitální
transformace a sociální nerovnosti," uvedl Ondřej Andrys.

EU–CELAC je strategické partnerství mezi Evropskou unií a Společenstvím latinskoamerických a
karibských států (CELAC – Community of Latin American and Caribbean States). CELAC vzniklo v
roce 2010 a dnes sdružuje 33 zemí Latinské Ameriky a Karibiku. Spolupráce mezi EU a CELAC
probíhá především prostřednictvím summitů hlav států a vlád, politického dialogu a praktické
spolupráce v oblastech, které jsou pro obě strany strategické. Témata zahrnují demokracii, lidská
práva, bezpečnost, udržitelný rozvoj, obchod a ekonomické vztahy, ale také výzkum a inovace. Právě
výzkum a inovace představují významný pilíř tohoto partnerství, protože obě regiony sdílejí zájem o
podporu společného vědeckého pokroku, zelené a digitální transformace, rozvoje zdravotnictví a
dalších oblastí, které přispívají k inkluzivnímu a udržitelnému růstu.
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